

宴請特首議員團 強調雙城雙贏互補 韓正：滬港金融自貿區 第二季推新合作

香港文匯報訊（記者 鄭治祖 上海報道）香港立法會議員訪滬團昨日正式開展訪問上海行程，參觀了當地的基建設施。中央政治局委員、上海市委書記韓正宴請了特區行政長官梁振英及訪問團成員。韓正透露，滬港正在積極籌備第三輪合作，包括金融領域和自貿區的合作，並有望於今年第三季度正式推出。梁振英表示，希望以滬港第三輪合作機制為契機，進一步加強全方位交流合作，推動兩地經濟共同發展、共同繁榮。

（尚有相關新聞刊A2、A3版）



立法會議員訪滬團昨日參觀了上海虹橋商務區、綜合交通運輸樞紐工程，視察了高鐵月台列車及綜合機場鐵路交匯處，及參觀中國商用飛機製造公司。

其後，韓正和上海市委副書記、市長楊雄會見並宴請了由梁振英及立法會主席曾鈺成率領的立法會議員訪滬團。會前，韓正逐一與參與行程議員握手，包括反對派的公民黨議員湯家驥、公共專業聯盟議員莫乃光、衛生服務界議員李國麟，並代表上海市政府及2,400萬上海人民歡迎香港立法會訪問團，相信是次訪問能推進兩地全面深化合作。

韓正：借鑑學習港成功經驗

韓正在講話時指出，滬港合作交流密切頻繁，積極成果體現在經貿、科技、文化、教育、公務員交流、社會組織發展等各個領域。香港在金融、城市管理等諸多領域的成功經驗，始終是上海學習借鑑的榜樣。長期以來的實踐也證明，滬港合作是雙贏、互補的合作。

韓正又透露，上月他與梁振英於北京全國「兩會」召開期間，商議如何推展兩地第三輪合作機制，有關措施有望在今年第三季度正式推出，推進雙方的合作交流，特別是港人較關心、很多朋友跟他談起來的金融領域和自貿區的合作。

韓正表示，是次立法會議員來訪，對推進滬港合作具有重要意義。他希望通過各位在座的立法會議員，向所有參與和支持上海發展的香港同胞表示感謝，他們是上海改革開放實踐的參與者和見證者，又祝願香港更繁榮、祝願滬港兩地交往更密切、祝願雙方所有合作都實現雙贏。

梁振英講話時感謝上海市委、市政府對此次訪問所給予的精心安排和大力支持。他說，立法會議員到上海訪問，是一次非常難得的了解內地、了解上海的機會。大家通過參觀訪問，可以實地看到這些年上海發生的巨大變化，更好地探索和拓展滬港兩地合作發展的空間。

他強調，滬港合作有着非常好的基礎，也取得了積極廣泛的成果。就在前天，香港與上海股票市場交易互通機制宣布啟動，這是促進兩地資本市場雙向開放、共同發展、互利共贏的好利，希望以雙方第三輪合作機制為契機，進一步加強全方位交流合作，推動滬港兩地經濟共同發展、共同繁榮。

梁振英：探索更多合作空間

梁振英又指出，目前港人到內地人數很多，其中到上海工作、求學、生活的人不少，估計超過10萬人，說明香港與上海有很好的合作的基礎及發展空間，「香港與上海確實有更好的合作基礎，未來可探索更多合作空間，更具體來說，舉行了滬港經貿合作會議，會議怎麼開？應該談甚麼內容？爭取甚麼成果？希望能與立法會議員，包括立法會主席作一些提點，跟上海一起為兩地經濟民生共同奮鬥」。

經民聯議員張華峰會後則引述梁振英表示，將盡力爭取早於半年實行滬港直通車。

梁振英其後在網誌撰文補充，不少人經常把香港和上海的經貿合作形容為兩地相爭的關係，事實是兩地在金融、貿易、基建等方面一直合作無間，部分項目廣為人知，部分則較少人知道；有些是新的合作項目，有些則由來已久。

他舉訪滬團昨日參觀的上海虹橋國際機場為例，指虹橋機場由上海機場（集團）有限公司與香港機場管理局合資成立公司共同管理，並於去年連續第二年獲得「中國最佳地區機場」的名銜。而國務院總理李克強日前宣布建立滬港兩地股票市場互通的新機制，就足以說明兩地即使在金融方面，也有合作空間，可以互惠互利。雙方有龐大和進一步的優勢互補和互利雙贏的空間。

曾鈺成在會上則感謝上海市委、市政府對香港特區立法會議員訪滬團的精心安排與熱情招待，表示很高興看到香港與上海長期以來取得的積極合作成果。希望兩地進一步加強交流，攜手發展、實現雙贏。

上海市領導屠光紹參加了是次會見。

在午宴後，訪問團參加了中國國際問題研究所所長曲星主講「國際形勢與外交政策」的專題講座，並參觀了上海城市規劃展示館等。



虹橋管委會：重視議員建議

香港文匯報訊（記者 沈夢珊 上海報道）昨日立法會議員參訪了上海虹橋商務區、虹橋綜合交通運輸樞紐工程等項目，其間與主辦方踴躍交流。一位隨團同行的上海虹橋管理委員會相關人士對本報表示，委員會十分重視議員們的想法與建議，好的意見一定會積極採納，並希望進一步促進滬港合作。

虹橋商務區是繼中心城區、浦東之後，上海市政府致力發展的第三個經濟增長區域。當中，集軌、陸、空於一體的綜合交通運輸樞紐建設不缺乏香港力量的參與——2009年，上海機場集團與香港機場管理局共同出資組建滬港機場管理（上海）有限公司，該公司管理虹橋國際機場兩個航站樓。

望常溝通吸收好點子

上海虹橋管理委員會相關人士昨日表示，不少香港議員看到上海集合航空、高鐵、軌道的新樞紐十分興奮，並對交通樞紐零換乘的便捷化和多元化頗為感歎，大呼內地發展之快出人意料。

他並表示，一定會認真考量議員們的建議，並希望同議員們保持溝通，吸收更多好點子。「其實香港在交通建設方面有很先進的技術、理念與規劃，上海亦很希望借鑑，在大交通方面兩地有很多合作空間，我們和議員的想法一樣，希望滬港多牽手，互利共贏。」

昨日（周六）

■上海虹橋商務區參觀商務大樓展覽館，了解港滬合作項目

■參觀綜合交通運輸樞紐工程

■視察高鐵月台列車及綜合機場鐵路交匯處

■參觀中國商用飛機製造公司現場

■出席上海市委書記韓正及市長楊雄宴請

■中國國際問題研究所所長曲星主講「國際形勢與外交政策」

■參觀上海城市規劃展示館

■今日（周日）

■國家發改委對外經濟研究所所長張燕生主講「國家全面深化改革」

■上海自由貿易區管委會常務副主任戴海波講解上海自由貿易試驗區

■中國商會上海分會主辦，與在滬人午宴

■與國務院港澳辦主任王光亞、全國人大常委會副秘書長兼香港基本法委員會主任李飛、中聯辦主任張曉明座談

■製表：香港文匯報記者 鄭治祖

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2014年4月
13 星期日 早晚多雲 日間天晴
甲午年三月十四廿一農曆 氣溫22-29°C 濕度70-95%
港字第23416 今日出紙3疊7張半 港售7元



網誌抒上海行啟示

特首：港人齊心無難不克

上海近年發展極為迅速，有人完全將之歸功於中央支持。正在當地訪問的特首梁振英昨日在網誌中指出，上海過去數十年的發展面對不少挑戰，但在認清目標後就「乘風破浪」，努力不懈解決問題，啓示港人明白只要齊心一意，勇於克服困難，辦法總比困難多。

據悉，中央政治局委員、上海市委書記韓正昨日在宴請梁振英及立法會訪滬團時指出，國家開放特別是浦東開發開放以來，上海發生了翻天覆地的變化，經濟總量、城市功能、基礎設施、城市綜合競爭力等各方面都有顯著提升，人民生活水平得到大幅度提高。

他說：「我們真切地感到，之所以有這樣的變化，是因為走出了一條中國特色社會主義特大型城市的發展路子，是因為國家的改革開放。國家富強、人民富裕，是中國特色社會主義制度與改革開放政策所煥發出的優勢和能量，是實踐給出的最好回答。這些成績來之不易，上海人民非常珍惜這樣的發展成果。」

辦法總比困難多

韓正坦言，「我們在發展中也面臨矛盾和問題、困難和挑戰，我們前進的動力是深化改革」，解決問題的過程就是前進的過程，「只要我們堅定目標，堅持改革開放，一個一個突破發展中的瓶頸問題、一件一件解決群眾關注的熱點難點事情，就能不斷創造新的成績、不斷提高人民生活水平，讓人民共享改革發展的成果。實現國家的長遠發展目標、實現中華民族偉大復興的『中國夢』，要靠每個人、每一個地區攜手努力，要靠每一件事情、每一項工作去推動」。

梁振英昨日在網誌發表題為《上海行》的文章，其中引述了韓正書記在中午的會面指出，上海在過去數十年的發展過程中亦遇到不少挑戰，但在認清目標後，便乘風破浪，努力不懈地解決問題，令上海在各方面的發展都有翻天覆地的變化，更在一代人的時間裡取得三代人的成績。他深信這對香港來說有莫大的啓示，只要港人齊心一意，勇於克服困難，辦法總比困難多。

■香港文匯報記者 鄭治祖

特稿